

Fachschaft 9a • Chemie und Biotechnik • 45127 Essen



Protokoll zur 10. Sitzung des Fachschaftsrates Chemie und Biotechnik 2019/20

Ort: BigBlueButton (über Moodle UDE; Kurs: Fachschaft Chemie/Biotechnik)
 Datum: 13.05.2020
 Beginn: 18:00 Uhr
 Ende: 20:12 Uhr

Anwesenheit:

Gewählte Mitglieder:	Helfer*innen:	Gäste:
Almalı, Faruk	Baumert, Sebastian	Thaarmikaa Vigneswaran
Fink, Julian	Haber, Tanja	
Henscheid, Milena	Mennicken, Simon	
Herbrich, Katharina	Neschen, Amelie	
Rex, Christian	Umlauf, Lea	
Scheller, Zoe		
Schmiedtchen, Marco		
Schütze, Tim		
Sterzing, Thomas		
Thiele, Tobias		
Waasmann, Louisa		

Fachschaftsrat Chemie und
Biotechnik

Raum SM 303/305
Schützenbahn 70
45127 Essen
Tel.: 0201 / 183-2985

chemie-fachschaft@uni-due.de

[www.uni-due.de/
chemie-fachschaft](http://www.uni-due.de/chemie-fachschaft)

0. Regularia

0.1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit konnte bei sieben anwesenden stimmberechtigten Mitgliedern festgestellt werden.

0.2. Beschluss der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde wie folgt einstimmig angenommen:

0. Regularia
1. Berichte aus den Gremien
2. Berichte der Finanzer*innen
3. FSR-Arbeit in Zeiten von Corona
4. Verschiedenes

0.3. Benennung einer Protokollführung und einer Sitzungsleitung

Die Sitzungsleitung übernimmt Louisa Waasmann.
(einstimmig angenommen)

Die Protokollführung übernimmt Marco Schmiedtchen.
(einstimmig angenommen)

0.4. Beschluss des Protokolls der letzten Sitzung

Das Protokoll der 9. Sitzung vom 04.03.20 liegt vor.

Abstimmung: Einstimmig angenommen

Das Protokoll wird ohne Enthaltung einstimmig angenommen.

1. Berichte aus den Gremien

- Fakultätsrat (FKR)
- o Tagt am 14.05.

Julian erscheint.

- Fachschaftenkonferenz (FSK)
- o 24.04.20: Für eine Neueinstellung in der Aktuell Redaktion wurde eine Berufungskommission gebildet. Die von der FSK benannten Mitglieder wurden jedoch nicht zu den Interviews eingeladen. Die Fachschaft Sport berichtet, dass

9 Mal im HardSportCafé (HSC) eingebrochen wurde. Die Polizei ist eingeschaltet. Der Finanzer des Allgemeinen Studierendenausschusses (AStA) bittet darum, Studierende auf den Härtefallfonds zur Rückerstattung von Teilen des Semesterbeitrags aufmerksam zu machen.

- 11.05.20: Für Moodle-Kurse von Fachschaften wird voraussichtlich eine neue Rolle geschaffen, die den Kurs verwalten kann ohne Zugriff auf alle Daten zu haben. Um Wahlen für Gremien der Studierendenschaft zu ermöglichen, erarbeiten AStA-Vorsitz und Fachschaftenreferat eine Verordnung. Diese soll reine Briefwahlen ermöglichen, die auch in der vorlesungsfreien Zeit stattfinden sollen können. Die Wahlen zum Senat und zu den Fakultätsräten sind auf Dezember verschoben. Es war eine FSK-Fahrt für das Wochenende um den 20.06. geplant. Die Fahrt soll auf November verschoben werden, ein digitaler Ersatz ist noch für dieses Semester angedacht. Fachschaft Bauingenieurwesen berichtet, dass in den Gebäuden die Transponderzugänge zu FSR-Büros gesperrt sind. Der AStA-Vorsitz geht dem nach. Aus der Kommission für Lehre, Studium und Weiterbildung (KLSW) wird berichtet, dass eine Digital-AG gegründet werden soll, die sich auch nach diesem Semester mit digitaler Lehre auseinandersetzen soll.

- LA-FSK
 - entfällt
- Qualitätsverbesserungskommission
 - entfällt

Tobias erscheint

- Berufungs-, Evaluierungs- und Habilitationskommissionen
 - Berufungskommission Strukturanalytik anorganischer Materialien: Die Kandidat*innen haben ihre Vorstellungsvorträge gehalten, nun wird für ausgewählte Kandidat*innen ein externes Gutachten angefragt.
 - Berufungskommission Heisenberg-Professur: Der Berufungsvortrag von Herrn Niemeyer wird am 20.05. um 9 Uhr digital stattfinden.

- Berufungskommission Nanomaterialien in aquatischen Systemen: Es werden noch Mitglieder nachgewählt, da noch Befangenheiten geklärt werden müssen.
- Studienbeirat
 - Hat nicht getagt. Da dieser lange nicht getagt hat, haken wir nochmal nach bzgl. Nachwahl studentischer Mitglieder und regelmäßigem Turnus.
- Sonstige
 - Fachschaftentreffen des Akademischen Beratungszentrums (ABZ): Die psychologische Beratung findet aktuell per Telefon und Zoom statt, die Nachfrage ist aber nicht signifikant gestiegen. Nach aktuellem Stand wird die O-Woche im Wintersemester am 26.10. starten, der Markt der Möglichkeiten und der Info Desk werden digital angeboten. Das ABZ bietet dennoch an, Räume für Fachschaften zu buchen. Auch Kooperationen per Livestream und/ oder Instagram sind möglich. Es wird empfohlen, die O-Woche zweigleisig zu planen. Insbesondere können die Fachschaften Videoclips über sich produzieren, die das ABZ verlinken kann.
 - Forschungskommission: Es wurde eine Empfehlung zu Rahmenbedingungen für die Wiederaufnahme des Betriebs ans Rektorat gegeben, diese wurde positiv aufgenommen.

2. Berichte der Financer*innen

- Es ist Geld vorhanden. Kittel sind auch noch da. Julian arbeitet an Vergleichsangeboten.

3. FSR-Arbeit in Zeiten von Corona

- Wahlen
 - Durch die geplante Verordnung zu Wahlen können wir voraussichtlich in der vorlesungsfreien Zeit per Briefwahl wählen. Um später nicht in die Bredouille zu kommen, wollen wir schonmal überlegen wer den Wahlausschuss übernehmen würde. Tanja erklärt sich schonmal bereit. Für weitere Personen hören wir uns bis zur nächsten Sitzung um.

- Sprechstunden
 - o Wollen wir feste Sprechstundenzeiten anbieten oder nur auf Anfrage?
Meinungsbild: Wollen wir Sprechstunden zu festen Zeiten, nach Absprache oder gar nicht anbieten?
Ergebnis: Bei einer Enthaltung einstimmig für „nach Absprache“
- Veranstaltungen
 - o Online-Spieleabend: Die Idee finden wir gut, Sebastian, Katharina und Julian würden das organisieren. Katharina versucht, einen Discord Server mit dem FSR-Account zu erstellen.
 - o Online-Stammtisch: Wird sich auch gewünscht
Meinungsbild: Wollen wir einen Spieleabend, Stammtisch, beides oder nichts davon machen?
Ergebnis: 1, 2, 6, 2, 2 Enthaltungen.
Um den Stammtisch kümmern sich ebenfalls Sebastian, Katharina und Julian.
Meinungsbild: Wollen wir die Termine jetzt festlegen, nächste Woche per Doodle oder durch das Orga-Team?
Ergebnis: 1, 6, 4, keine Enthaltung
Louisa erstellt nächste Woche eine Doodle-Umfrage.

Milena geht.

Sebastian geht.

- Kontakt zu jüngeren Semestern/ Situation um digitale Praktika: Es kommen vermehrt Berichte auf, dass der Arbeitsaufwand im Physik-Praktikum unverhältnismäßig hoch ist. Die Versuchsdichte wurde erhöht und Versuche werden mit Materialien per Post alleine zuhause durchgeführt.
Meinungsbild: Wie sollten wir die Situation ggf. im Fakultätsrat ansprechen? Optionen: Allgemein auf Arbeitsauslastung digitaler Praktika hinweisen, auf Service-Praktika verweisen, Physik benennen.
Ergebnis: 1, 0, 7, keine Enthaltung.
Darüber hinaus wollen wir die Fachschaft Physik kontaktieren, da diese vermutlich einen kürzeren Draht zur Praktikumsleitung hat.

4. Verschiedenes

- Bundesfachtagung (BuFaTa): Hätte normal über Christi Himmelfahrt stattfinden sollen, findet nun digital vom 22.-24.05. statt. Die Anmeldung läuft bis zum 15.05., Katharina sammelt unsere Anmeldungen. Ein Zeitplan wird noch erarbeitet. Katharina, Julian und Amelie möchten teilnehmen.
- Besteht Interesse die Veranstaltung Schlag die Fachschaft nächstes Semester nachzuholen? Konsens: Ja.
- Turnus für Online-Sitzungen
Meinungsbild: In welchem Rhythmus wollen wir Sitzungen abhalten? Optionen: 2x im Monat, 1x im Monat
Ergebnis: 6, 3, keine Enthaltungen.
Louisa erstellt eine Doodle.
- O-Woche
Meinungsbild: Wie wollen wir für die O-Woche im Wintersemester planen? Optionen: Digital + Präsenz, nur digital, nur Präsenz
Ergebnis: 8, 0, 0, 2 Enthaltungen.
Auf der nächsten Sitzung sprechen wir genauer über die O-Woche, bis dahin kann man sich Gedanken machen, ob/wie man sich an der Organisation beteiligen möchte.
- Es werden konstruktive Ideen für Inhalte für unsere Social Media Kanäle gesucht.
- Offene Sachen:
Newsletter (Katharina)
Vergleichsangebot (Julian)
Doodle (Louisa)
Elektroschrott (Milena)
Aktuell auf Eis: Schneidemaschine (Zoe)
Größerer Mülleimer (Thomas)
Kuchenschulden (Julian)
Klotür reparieren (Julian & Marco)

Sitzung beendet: 20:12 Uhr

Unterschrift Protokollführung

Unterschrift Vorsitz